

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

## Организовать массовую политическую работу

2 сентября проходило совещание председателей колхозов, сельсоветов, бригадиров, механиков, агрономов района. Из большинства докладов на совещании было ясно, что главной причиной провала августовского плана уборки и хлебосдачи большинством колхозов является оппозиционистский самотек, преступное благодушие и беспечность, забвение массовой политической работы.

Ниже мы помещаем опыт работы партторга Буймова, хорошо поставившего у себя в колхозе массовую политическую работу с колхозниками.

Колхоз им. Сталина на 1-е сентября убрал 30 процентов плана посева и сдал государству 18 проц. плана хлебосдачи. В колхозе свое временно убрана, обмолочена и сдана рожь, посевана озимая рожь, убраны все спелые массивы пшеницы. За все время уборки в колхозе не было ни одного случая прогула, нет опозданий. Колхозники исключительно дружно и организованно выходят на работу, горя желанием как можно корее закончить уборку.

Как мы этого добились?

Враг народа, бывший пред. колхоза Мирошинченко и его компания в течение продолжительного времени разваливали колхоз. Освободившись от этой группы мошенников, враг народа, колхозники активно взялись за ликвидацию вредительства. Мы развернули большую массовую политическую работу. Во первых, проработали постановление партии и правительства от 5го июля 1937 года о списании задолженности и снижении зернопоставок. Поэтому постановлению колхоз получает 2947 ц. или по 4 кг на грудодень.

Социалистическое соревнование имени XX летия советской власти мы развернули с первых дней уборки в каждой бригаде, звене; все колхозники соревнуются между собой. Для передовой бригады установили переходящее знамя и переходящие флаги „лучшему стахановцу“ (на вязке снопов стахановцем считаем тех, кто дает больше 700 снопов). Надо сказать, что первый день, когда мы установили флаги, вязальщицы высмеивали это мероприятие, а потом за них развернулась борьба.

Кроме переходящих знамен и флагов установили премии: за вязку 1000 снопов в день — телку, за 900 снопов — ручные часы, за 800 снопов — овцу и т. д. Всего выделили 1500 руб. деньгами, 8 пар пимов, 20 штук готовых овчин и т. д. В каждом звене вывесили хлеболистовки с указанием приемов и условий борьбы за

них (показатели), так что каждый колхозник в бригаде знает об этом. Первое премирование мы провели во вторую стахановскую довщину, 1 сентября.

Учет соревнования проводим ежедневно. В каждой бригаде есть доска показателей, в которой пишем в первой графе сколько убрано по колхозу, во второй бригадой и каждым в отдельности колхозником, в третьей графе заработано трудодней за один день.

Огромный интерес проявляют колхозники к международным событиям: война в Китае, события в Испании. С исключительным вниманием слушали статьи Уранова, Заковского о методах шпионской работы, следят за полетами героев легчиков на Северный полюс; — „нашли ли Леваневского?“ — спрашивают в первую очередь, когда приходишь в бригаду. Положение о выборах в Верховный Совет изучили в каждой бригаде и звене. Стенную газету в бригадах выпускаем регулярно.

Социалистическое соревнование, выделение премий, регулярные читки газет в бригадах, вся повседневная массовая политическая работа обеспечили хорошую работу на косовице. На вязке снопов нет ни одной колхозницы которая бы давала меньше 620 снопов, имеется 16 вязальщиц-ударниц, из них 5 „тысячниц“, т. е. навязывающих по 1000 и более снопов. Если раньше нам надо было по 4 вязальщицы за машиной, то теперь колхозницы сами просят оставить по 2 чел. за машиной — а то нехватает снопов! — Если раньше многие колхозники с неохотой шли на уборку, теперь все рвутся в поле, на вязку снопов.

Во вторую стахановскую довщину на бригадных собраниях колхозники еще раз уверенно подтвердили, что уборка в колхозе будет закончена во время и досрочно закончена хлеболистовки с указанием приемов и условий борьбы за

Год издания 3-й  
суббота  
4 СЕНТЯБРЯ 1937 г.  
№ 57 (181)

## Сообщение испанского министерства национальной обороны о падении Сантандера

Испанское министерство национальной обороны 30 августа выпустило сообщение о падении Сантандера (крупный город на берегу Бискайского залива). В сообщении говорится, что Сантандер был взят регулярными итальянскими частями при второстепенной помощи Марокканцев и испанских мятежников.

В сообщении между прочим отмечается, что Франко отправил Муссолини телеграмму, в которой он благодарит Муссолина за помощь. Правительство испанской республики, говорится в конце сообщения, еще раз подтверждает решимость испанского народа продолжать свою борьбу против тирании.

## Подготовка к преподаванию истории СССР

В этом учебном году в третьих и четвертых классах вводится преподавание краткого курса истории СССР по учебнику, одобренному Всесоюзной правительственной комиссией.

Наркомпрос РСФСР предложил всем отделам Народного образования организовать обсуждение методов преподавания краткого курса истории СССР на районных учительских совещаниях. Для учителей организуются лекции по первым шести темам краткого курса истории СССР, а в тех городах, где имеются университеты и педагогические институты, лекции по всему курсу будут проводиться постоянно.

В сельских местностях, где школы очень расбросаны и отделены одна от другой, лекции для учителей будут проводиться ежемесячно в районных центрах.

## 40 гектаров в смену

Борясь за право включения в почетный список водителей сельхозмашин, комбайнер Пасечников Иван, работающий в колхозе „Октябрь“, Краснощековского района 26 августа на комбайне „Коммунар“ убрал 10,4 гектара зерновых.

## СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам Тисульского района

на 1 сентября 1937 года.

Н <sup>о</sup>	Н <sup>о</sup>	НАЗВАНИЕ	(проц.)	
			скоплено	связано
1	Кр. знамя		40,1	100
2	Путь к победе		37,5	76,2
3	Новая жизнь		34,4	90,5
4	Кр. май		32,6	88
5	Кр. победитель		31,4	92,4
6	им. Эйхе		31,2	92,3
7	Вол-доян		30,1	99
8	Стахановец		29,5	73,2
9	им. Сталина		29,1	100
10	им. Кирова		28,4	70,4
11	им. Ленина		26,9	96,6
12	Кр. Флот		26,4	93,4
13	Революция		26	97,2
14	Кр. орден		25,1	100
15	Комбайн		22,7	100
16	13 октября		22,6	100
17	Кр. Путниковец		22,2	85,5
18	Победитель		19,4	100
19	Колос		19,3	90,3
20	Трудовик		19,3	100
21	Трактор		18,9	89,4
22	Кр. волна		18,5	81,5
23	Кр. Заря		15	59,2
24	им. Фрунзе		14,2	100
25	им. Ворошилова		14,4	89,4
26	Вперед		13	99,7
27	Заря		13,5	81,9
28	Путь крестьянин		12,4	100
29	им. Чапаева		12,1	92,6
30	Кр. луг		11,1	100
31	Гревога		11,1	100
32	Гигант		10,8	72,6
33	им. Буденного		10,4	100
34	7 ноября		9,8	100
35	Путь к социализму		8,2	75

Итого по колхозам Барандинской МТС скоплено . . . 22,8 проц. Тисульский МТС . . . 19,1 проц. Всего по району . . . 20 проц. Связано по району . . . 83,6 проц.

## Сообщение ТАСС

21 августа с. г. полпредом СССР в Китае т. Богомоловым и министром иностранных дел Китая д-ром Ван Чжун-Гуем подписан в Нанкине договор о ненападении между СССР и Китаем. Текст договора публикуется

## ДОГОВОР О НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И КИТАЙСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Национальное правительство Китайской Республики, одушевленные желанием содействовать сохранению всеобщего мира, укрепить существующие между ними дружественные отношения на твердой и постоянной основе и подтвердить более точным образом обязательства, взаимно принятые ими на себя согласно договору об отказе от войны, подписанному в Париже 27 августа 1928 г., решили заключить настоящий договор и для этой цели назначили своими уполномоченными, а именно:

Центральный исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик — Дмитрия Богомолова, чрезвычайного и полномочного посла в Китайской Республике;

Его преемодействие, президент Национального правительства Китайской Республики — доктора Ван Чжу-гуя, министра иностранных дел.

Каждая из высоких договаривающихся сторон может избирать другую за шесть месяцев до истечения этого срока о своем желании прекратить действия договора. В случае, если ни одна из сторон не сделает этого во-время, договор будет считаться автоматически продленным на срок в два года после истечения первого срока.

Если ни одна из высоких договаривающихся сторон не вступит в действие договора, за шесть месяцев до истечения этого срока о своем желании прекратить договор, он остается в силе на новый срок в два года, и так далее.

В удостоверение чего соответствующие уполномоченные подписали настоящий договор и приложили к нему свои печати.

Совершено в Нанкине, 21 августа 1937 года.

Д. БОГОМОЛОВ,  
ВАН ЧЖУН-ГУЙ,

## Районная комсомольская конференция

2 сентября закончила работу районная комсомольская конференция. На конференции был заслушан отчет райкома комсомола.

К своей районной конференции комсомольская организация района пришла политически здоровой, крепкой и устойчивой. Однако руководство райкома во главе с секретарем райкома т. Плотниковым далеко не справились с теми задачами, которые партией сей час поставлены перед комсомолом и которые определил X съезд комсомола.

Вопросы политического воспитания молодежи в районе приведены, ими не занимался райком комсомола, эта основная работа в комсомоле была забыта. Вследствие того, что руководству комсомольских организаций Берикуля и Центрального—этих крупных рабочих организаций района—были допущены бездельники Маневич и Петров, политическая комсомольцев была сорвана. Райком комсомола и в частности т. Берсенев, зав. отделом политучебы, не руководили политическим воспитанием на рудниках и особенно в деревне.

На конференции вскрыты факт развала комсомольской работы на Берикуле и на Центральном. Секретарь комсомольского комитета

Берикуля Маневич, сросшись с классовым врагом, в угларе подхалимства и угодничества, игнорировал решения комсомольских органов по налаживанию работы с молодежью. Секретарь комитета комсомола Центрального рудника Петров—этот отягленный болтун и очковтиратель—вследствие своей политической слепоты довел организацию до разложения.

В своих выступлениях делегаты конференции резко критиковали плохую работу райкома в вопросе подготовки комсомольцев для вступления в партию, развал работы деревенских комсомольских организаций, слабость руководства пионерами, провал оборонной и физкультурной работы и т. д.

Обсуждая решения последнего пленума ЦК ВЛКСМ, конференция подвергла критики факты распространности, пьянства и бытового разложения в отдельных комсомольских организациях, принял решения о развертывании борьбы с проявлением подобных фактов, подняв революционную бдительность, разоблачать и выкорчевывать из рядов комсомола вражеские элементы из троцкистско-бухаринского лагеря.

И—Ч.

Большую политическую работу по подготовке при-

## С радостью идем в свою родную Красную Армию

До призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию мы работали на производстве, в электро-механическом цехе Центрального рудника. Были стахановцами. Мы с радостью ждем дня, когда можно будет с гордостью сказать—“я красноармеец”—Ведь служить в нашей родной Красной Армии почетная и радостная обязанность.

Также как и на производстве, мы будем по-стахановски овладевать военной техникой в армии. К

этому мы готовились еще на руднике: сдали нормы на значок ГСО, посещали аккуратно занятия в образовательных кружках и политшколе.

Пусть не пытаются врачи из троцкистско-бухаринского лагеря посягнуть на нашу военную мощь, посягнуть на нашу родину, мы всегда сумеем защищить наше отечество.

Допризывники:

Харитонов  
Аленькин.

## В Красную армию идет хорошее пополнение

Первый день призыва нового пополнения в ряды РККА показал прекрасное, бодрое настроение нашей молодежи. Призывники пришли с ясным пониманием того, что защита родины есть священный долг каждого гражданина СССР.

Мы очень рады, что на нашу долю выпадает почетная обязанность защищать свою любимую родину “так заявляют многие допризывники”.

Большую политическую

работу провел председатель центрального поссовета Елизарев. Призывники явились на пункт организованно, явка на 100 проц.

Проводимые с призывниками политические беседы показывают выросшие политические запросы нашей молодежи, их жажду знаний.

В лице призывников 1915—1916 г. наша Красная армия получает хорошее пополнение.

З. Н.

вей в избирательные ящики прекращается. Председатель участковой избирательной комиссии обявляет подачу голосов законченной. Комиссия приступает к вскрытию избирательных ящиков и подсчету голосов.

Избирательный закон предусматривает все необходимое для правильной организации голосования и сохранения его тайны. Изолированная комната, в которой производится заполнение избирательных бюллетеней, непроницаемый и запечатанный конверт, который избиратель лично опускает в опечатанный ящик—все это делает абсолютно невозможным кому бы то ни было узнать: за кого голосует избиратель.

Огромное значение для сохранения тайны голосования имеет и то, что контроль за проведением выборов осуществляется сам народ в лице избирательных комиссий, составляемых из представителей общественных организаций и общеустройственных групп. Советский избирательный закон создает, таким образом, еще одну гарантию, исключающую всякую возможность злоупотребления во время выборов и на деле берегет тайну голосования для каждого избирателя.

Получив избирательные бюллетени и конверт установленного образца, избиратель направляется в комнату, отведенную для голосования. В избирательных бюллетенях голосующий оставляет фамилию только того кандидата, за которого он голосует и вычеркивает фамилии остальных кандидатов, указанных в бюллетене.

Заполнив избирательный бюллетень, избиратель вкладывает его в конверт установленного образца, заклеивает конверт и переходит в комнату, где находится участковая избирательная комиссия и запечатанные ящики для голосования. В любой из этих ящиков избиратель лично опускает запечатанный конверт с избирательным бюллетенем (ст. ст. 76 и 81).

Порядок голосования советским избирательным законом для всех избирателей устанавливается следующий: ежедневно в течение 20 дней до выборов участковая избирательная комиссия самыми различными способами широко опо-

бами всех, кто голосовал против Гитлера и других фашистских депутатов, обрушивая затем на “изменников” зверские преследования.

Даже в тех капиталистических странах, где еще сохранились так называемые демократические свободы, тайное голосование путем целого ряда жульнических машин давно-давно прекращено в голосование открытое. В Америке, например, голосующий вкладывает избирательный бюллетень в конверт из прозрачной бумаги и сквозь такой конверт не трудно видеть—за кого избиратель голосует.

В Англии кандидаты, голосующие при выборах, имеют право присутствовать в избирательных участках. Не трудно догадаться, что из этого получается. Небезызвестный английский консерватор Уинстон Черчилль в своих воспоминаниях приводит интересную деталь, дающую представление о том, как фальшиво тайное голосование в этой стране. Он пишет: “После десяти дней (а то и двух недель) всевозможных митингов наступает день выборов. Обычно его проводишь в автомобиле. С самого раннего утра до поздней ночи вертишься между избирательными пунктами и комитетом. Кандидат открыт доступ во все избирательные пункты и обычно он пользуется этим правом.. Вы наблюдаете за тем, как подходят избиратели, как они получают бюллетени и отходите чтобы поставить роковой знак. Догадаться, за кого голосует большинство может и не психолог. Отственный взгляд или дружеский нивок головы говорят то, что вы хотите узнать”.

Только в нашей стране побеждающего социализма избирательный звонок создает все гарантии для действительного осуществления тайного голосования. Используя это право, каждый гражданин СССР обязан привлечь во время выборов высокую политическую сознательность, чтобы не допустить в советы депутатов трудающихся враждебных и не годных людей, а облечь великим народным доверием только лучших людей нашей родины, беспредельно преданных делу партии Ленина—Сталина, непримиримых ко всем врагам коммунизма.

## ПЕРВЫЙ ДЕНЬ УЧЕБЫ

1-го сентября наши школы начали новый учебный год. Дружно вступили в него ряд коллективов школ: Средняя Тисульская школа, принявшая 915 детей, 1-я Тисульская школа с 283 детьми, Тамбарская НСШ 193 детьми. Около 4000 детей огласили школы своими голосами, нетерпеливо ожидав учителей.

2-го сентября все школы района приступили к нормальному занятиям по расписаниям, но недоделки и насколько проведенный ремонт в школах к новому учебному году дают себя чувствовать с первого дня. Вот 15 школ не имеющих ни полена дров в запасе. Городская Н. Ш. Ново-Ивановская, Карнаульская, Воскресенская, Б.-Пичугинская, Байлинская, Красномайская, Кинжирская, Утинская, Кандрашкинская, Третековская, Сосновская, и Салдатская.

Плохо заботится о школах совхоз № 205; так зав. Кандрашкинской школой только в два часа дня 1-го сентября поехал за вартами и занятия провел только после обеда, а Антоновская школа не обеспечена окончанием строительства к 1 сентября 37 г. из-за окраски полов и дети вынуждены были начать занятия в другом помещении.

Нельзя не отметить расходы потребности иметь среднее образование. Несмотря на открытие 2-х новых НСШ в с/х части района, насыпных детей в 5-6 классах особенно из колхозов, превзошел всякие ожидания. Почти все дети окончившие начальные школу идут в 5-6 классы и поэтому требуется дополнительное открытие ряда классов. Так же обстоит дело и с 8-ми классами. В прошлом году в средней Тисульской школе был один 8 класс в 20 человек, а в этом году 2 класса по 35 человек.

Ряд школ не провели со ответствующей работы с родителями и не дали 100 процентов учащихся 1-го сентября, так например, в Колбинской школе не явилось 1-го сентября 35 человек, в Третьяковской школе 14 человек, в Кинжарской школе 11 человек. Задачей сельсоветов и учителей является в ближайшие дни обеспечить 100 процентный охват детей школой.

Ни одного ребенка в возрасте 8—12 лет вне школы!

ДОСМАНОВА.

Бригадир редактора  
А. П. ВЕРШИНИНА.

Беринульскому золотопромышленному заводу  
ТРЕБУЮТСЯ:  
Булгахтер и картотечники  
для работы в Тисуле и на перевории, зарплата по соглашению.  
Золотопромснаб.

ПРОДАЕТСЯ  
исправный мотоцикл 2-х цилиндровый. Справится до 6-го сентября 1937 г. Тяжин улица Кирова № 1